

# 亲子夜校 充电带娃两不误

本报讯(记者 沙启慧 赵雪梅)“这样的形式真好!孩子的知识储备量提高了,家长‘陪读’的时候也不再是干等着,自己也能充电,一举两得!”日前,在区新时代文明实践中心,亲子夜校活动受到家长们的一致好评。

亲子夜校活动分成了两个会场,实践中心的西边,党校老师卢睿一正在为家长们

上题为《建设人与自然和谐共生的现代化》的党课。卢老师运用古今中外的例子,讲述生态文明建设的重要性,讲解扬州三湾运河的前世今生,以及“雾都”伦敦因环境污染造成市民健康和生命安全受损的深刻教训。生动的讲述,让听众认识到尊重自然、顺应自然、保护自然是我国长远发展的必然要

求。

实践中心的东边,正在举办传统文化儿童课堂。老师以唐诗和春天为主题,带孩子们共赴一场春天的约会。老师讲述唐诗的各种派别及代表诗人、各个时期的作品风格等知识,利用提问互动引发孩子的思考和兴趣,课上还进行沃盥、正衣冠、朱砂启智等仪式。最后,

孩子们依次登台,深情朗诵《春夜喜雨》《定风波》《春游曲》等古诗词。

记者了解到,今后,区新时代文明实践中心将把亲子夜校作为新时代文明实践“春风行动”的重要载体,向群众宣讲传播科学理论、雷锋精神、文明新风等内容,引导儿童学习传统文化,增强爱国热情和民族自豪感。

## 仙女镇召开 关心下一代工作会议

本报讯(记者 裴婧雯)日前,仙女镇关心下一代工作会议暨“老少同声爱国情 同心奋进新征程”主题教育活动启动仪式举行,部署2024年全镇关工委工作,明确主题教育活动重点内容,要求为实现强富美高仙女镇作更大贡献。

近年来,仙女镇关工委凝心聚力,同心同向,工作业绩在全区位列第一方阵。从禹王宫社区的老街文化宣传到北苑社区的特殊群体青少年帮扶,许多工作很有区域特色和品牌影响,受到上级领导肯定,相关案例在省文明办、省关工委专项活动中获奖。

会议强调,关工委的信息宣传工作要具备政治性、及时性、准确性、业务性和技术性五个硬性要求。要坚持部门协同,强化阶段推进;坚持老少携手,注重特色创新;坚持过程督导,落实责任措施。

## 《龙川夕阳红》发行

本报讯(记者 朱嘉雯)4月23日,由区老龄协会编著的《龙川夕阳红》一书正式发行。

该书有六个章节,共24.6万字,收录作品164篇。书中有习近平总书记对老龄工作、老年人作出的重要指示,有卫健委协同衔接打通“医养结合”堵点的利老之策,有多方发力帮助老年人跨越“数字鸿沟”的助老服务,还有民政部门加快推进颐养社区养老服务体系建设惠老举措。全书讲述了200多个事例,从各个侧面、用各种镜头,将真实凝练、鲜活独特的人物串在一起,向读者展示了新时代老有颐养、最美夕阳的社会画卷和动人切面。

区老龄协会会长朱永明表示,书中不少文章的作者是基层老龄协会为老服务的参与者,记的是实例,讲的是晚年,谈的是幸福,既是全区五年来老年生活的真实写照,也是江都这几年老龄事业发展的一个缩影。

### 简讯

●为进一步优化营商环境,提高行政办事效率,提升为民服务效能,近日,区烟草局分管领导走进政务服务中心烟草窗口,以干部面对面“坐窗口、办业务”角色互换方式,参与体验政务服务全流程。(陈颖)

►上接1版 的生命中具有非凡意义,似乎在此之前的岁月,她感受着某种孤独;而之后的岁月,她理解并渴望倾诉。

有了大量阅读和文笔积淀,上大学时,汤成难尝试写作,陆续发表了多篇文章。毕业后,她成为一名建筑设计师,一边工作,一边写作,但她觉得一个人不能专注做好两件事,必须舍弃其一。终于,2013年汤成难做出艰难决定——辞职做一名专职作家!

走上另一条路后,起步并不顺利。汤成难回忆当时情景:“收入微薄,生活人不敷出,压力很大,感受着物质与精神的双重困境,然而从没想过放弃。”

家人的鼓励,自己的坚持,逐渐,她的《鸿雁》《奔跑的稻田》《东北虎》等作品,先后获得百花文学奖、紫金山文学奖、华语青年作家奖等重要奖项,创作之路,迎来高峰。汤成难表示:我的全部精力都用于如何写好下一篇,获奖是写作之外的收获。获奖只代表过去,今后会继续努力,汲取扬州文化,写出更多令自己满意的文章。

通讯员 韩卫明 朱少华  
记者 吴雍

## 「一喷三防」

当前正值小麦“一喷三防”适期,广大农户抢抓晴好天气开展“飞防”植保工作。截至4月22日,全区64万亩小麦已防治九成以上。图为宜陵镇大陈村防治现场。

彭飞 郜粉定 摄



## 丁伙镇百名花农忙“充电”

本报讯(通讯员 陆瑾璐 记者 郜粉定)近日,我区在丁伙镇举办花木生产技能培训。丁伙镇100多名花木大户、经纪人参加培训。

培训班邀请市职业大学和市、区林业站相关教授专家就《发展林下经济,优化产业结构》《绿化苗木繁育技术》《树木的修剪与整形》等课题,进行精彩分享。培训班还组织学员们赴如皋市万禾生态园、江苏花名堂农业发展有限公司、如皋市旭艺园林造景有限公司等地,开

展实践教学,让花农深入学习园林景点提档升级改造,公司种植、销售、售后一条龙服务,收集苗木信息来源从而发展新的客户等方面的实践经验。

短短三天的培训,花木大户都深受受益匪浅,纷纷认为粗放型的生产经营模式、以量取胜的时代已经过去,花木产业转型迫在眉睫,要不断提高从业技能、创新销售模式、推动产业转型升级,引领丁伙花木产业高质量发展。



## 丁沟镇麾东村接长稻米产业链

本报讯(通讯员 阙月 记者 吴雍)“这是我们的种植加工项目,总投资约230万元,6月份投入使用。”近日,在丁沟镇麾东村种植加工项目建设现场,村党总支书记杨国庆笑着说,去年袁隆平水稻种植成功,村里就想着接长稻米产业链,刚开工就有人联系稻米代加工,今年又能增收不少。

去年,麾东村种了1300亩袁隆平水稻,从育种到治虫、施肥、收割等全套生产流

程,均按指导进行,同时结合水稻生长,治虫、施肥量均比往年少,增收了30多万元。杨国庆告诉记者,去年因为没有稻米加工生产线,除了订单销售的稻谷,50多吨稻谷不得不让别人代加工,花了3万多元加工费、运费。今年,种植加工项目完成后,除了订单销售的稻谷,拟加工500多吨,可省去约30万元

外加工费、运费,还能接稻米加工订单,至少可增收30万元。

记者注意到,麾东村正在实施的种植加工项目中,不仅有300平方米稻米加工车间,还有200平方米的稻米储存恒温库房,以及一道米机、一个冷米仓、一道精米色选等成套设备,形成一套较为完整的稻米加工生产线。

另外,还将增加大疆无人植保机2台,东方红大功率灭茬旋耕机、大马力播种机、洋马七行高速插秧机各1台。杨国庆表示:“新项目实施后,我们已形成从粮食种植、烘干、稻米加工到储藏的完整产业链,在提高村集体经济收入的同时,还能带动农户及周边种植大户共同发展。”

## 警惕! 蜱虫进入活跃期!

江都疾控已抓获52只

随着气温逐渐升高,蜱虫也进入繁殖活跃期,由蜱虫叮咬引起的发热伴血小板减少综合征进入流行期。为更好了解全区蜱虫种类、分布、密度情况,近期,区疾控中心消媒科已开展数次游离蜱和寄生蜱监测工作。截至目前,已抓获蜱虫52只。

蜱虫被称为“草丛里的吸血鬼”,是一种体形极小

的吸血动物寄生虫,主要栖息在草地、树林等环境,常寄生在羊、牛、狗、猫等家畜体表。蜱虫叮咬人后,大多起病急而重,主要症状为发热、伴全身不适、头痛、乏力、肌肉酸痛,以及恶心、呕吐、腹泻、厌食、精神萎靡等,给人类健康带来很大危害。

区疾控中心消毒与病媒

生物监测科副科长黄涛介绍,在草丛捕捉游离蜱的最有效手段是布旗法。工作人员手持白绒布,在草丛慢慢拖行,每步行10米左右,停下来检视布旗上附着的游离蜱,并将其捕获搜集到透明的冻存管中。在监测中,工作人员还对遇到的家养宠物和流浪动物开展细致检查,重点检查其耳朵、

口鼻和眼睛周围、脖子、大腿根等部位,发现蜱虫后,现场收集、记录寄生蜱的种类和数量。

黄涛提醒,市民一旦发现体表叮有蜱虫,不要用手直接接触,先用酒精喷涂在蜱体,再使用尖细头镊子,将蜱虫尽可能靠近皮肤表面夹住,以稳定、均匀的力向上拉动轻轻剥落。如果没有完全取出,应及时就医。蜱虫咬伤后,可能会有一到两周的潜伏期,在潜伏期仍需进一步观察治疗。

记者 兆俐 从鑫